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Το εργατικό κίνημα πρέπει
να έχει μέτωπο ενάντια στην 

εξουσία των μονοπωλίων

Μπροστά στη λήξη ενός κύκλου επίθεσης του κεφαλαίου που ολοκλη-
ρώθηκε με την ψήφιση του προϋπολογισμού και του μνημονίου 3

σε συνδυασμό με την ανάπτυξη αγώνα και απάντησης των εργαζομένων
και του λαού, αξίζει να σταθούμε σε ορισμένα βασικά σημεία και να εκτι-
μήσουμε την δράση μας. Το διήμερο 6-7 Νοέμβρη δεν ήταν ένα διήμερο
απλών κινητοποιήσεων και συλλαλητηρίων. Ήταν 48ωρη απεργία. Ήταν
μάχη αδιάλλακτη με την εργοδοσία, σκληρή και ταξική σύγκρουση με
την πολιτική των μονοπωλίων. 
Είναι προφανές πως η απεργία δε θα απαντούσε μονομιάς στη βάρβαρη
επίθεση του κεφαλαίου. Η επιτυχία και αυτής της μάχης θα κριθεί στην
κλιμάκωση των αγώνων το επόμενο διάστημα, στην υιοθέτηση της ταξι-
κής γραμμής από μεγαλύτερο κομμάτι εργαζομένων. Στο κατά πόσον το
επόμενο διάστημα θα μπουν νέες δυνάμεις στη μάχη για την ανατροπή
όχι μόνο της κυβέρνησης αλλά συνολικά της αντιλαϊκής πολιτικής για
έξοδο από την κρίση προς όφελος των εργαζομένων και όχι του κεφα-
λαίου. 
Σε μεγάλο τμήμα των εργαζομένων και του λαού επιδρά η ηττοπάθεια
και η μοιρολατρία που παράλληλα με το στοιχείο της ανυπομονησίας για
γρήγορες αλλαγές συγκλίνουν στην ίδια διαπίστωση. Στη λογική πως
τίποτα δε γίνεται, ότι οι απεργίες δε φέρνουν αποτελέσματα, στην ανα-
ζήτηση λύσεων από τα πάνω, στη λογική του μικρότερο κακού ή εύκολων
λύσεων. Το πρόβλημα σήμερα εντοπίζεται στο στοιχείο πως οι αγώνες
που έχουμε είναι κατώτεροι των αναγκών και των περιστάσεων. Το κίνη-
μα είναι πίσω από την οξύτητα της επίθεσης που δεχόμαστε.
Η αλήθεια είναι πως στο χέρι δε μετράς άμεσα αποτελέσματα σε γενικό
επίπεδο. Παράλληλα, όμως, είναι γεγονός πως χωρίς αγώνες, χωρίς
τέτοιες αναμετρήσεις, θα ήμασταν ακόμα πιο κάτω. Θα είχαν περάσει τα
μέτρα πιο γρήγορα, θα ήταν πιο πολλά και ακόμα πιο σκληρά. Δεν είναι
τυχαίο πως ακόμα και τώρα ύστερα από την υπερψήφιση αυτών των
μέτρων και άλλων τόσων το προηγούμενο διάστημα, υπάρχει ακόμα προ-
βληματισμός στην κυβέρνηση, στην ΕΕ και στη μεγαλοεργοδοσία για
καθυστερήσεις στην υλοποίησή τους, πως τα μέτρα δεν είναι αρκετά κ.α.
Οι ρωγμές που δέχεται αυτήν την περίοδο το αστικό πολιτικό σύστημα θα
βαθύνουν και θα πολλαπλασιαστούν μόνο όταν αμφισβητείται η εξουσία
των μονοπωλίων. Είναι ο μοναδικός δρόμος σήμερα για να κατακτήσεις
νίκες, να έχεις ανατροπές, θετική έκβαση και αποτελεσματικότητα στους
αγώνες που θα έρθουν. 
Σε αυτές τις συνθήκες, πρέπει να μπαίνει στο επίκεντρο το ερώτημα «τι
κίνημα χρειαζόμαστε σήμερα». Αν έχουμε ανάγκη από ένα κίνημα της
πλατείας γεμάτο θολούρα με απουσία οργάνωσης, συστημικό, με κρυφή
ή ανοιχτή συνεργασία με την εργοδοσία, αν έχουμε ανάγκη από ένα κίνη-
μα πλήρως προσαρμοσμένο στις βασικές κατευθυντήριες γραμμές του
κεφαλαίου με θεό την ανταγωνιστικότητα, κίνημα που θα παλεύει για την
αλλαγή διαχείρισης του συστήματος, ή αν έχουμε ανάγκη από ένα κίνημα
που δε θα τα «διπλώνει», δε θα κάνει κωλοτούμπες αλλά με ταξική συνέ-
πεια θα βάζει εμπόδια, θα καθυστερεί τα κυβερνητικά μέτρα, θα οργα-
νώνει την πάλη για άμεσα μέτρα ανακούφισης των λαϊκών στρωμάτων,
θα μπαίνει μπροστά στην πάλη για την ικανοποίηση των λαϊκών αναγ-
κών, για την ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής, θα στοχεύει στην κοινή
δράση, στη συμμαχία του εργατικού κινήματος με τα κινήματα των αυτο-
απασχολούμενων, των φτωχών αγροτών, των φοιτητών - σπουδαστών -
μαθητών, των γυναικών.
Δηλαδή, ένα κίνημα ταξικό, καρφί στο μάτι της πλουτοκρατίας, οργανω-
μένο και προσανατολισμένο απέναντι στην εργοδοσία, στους νόμους και
το κράτος της, μαζικό, οργανωμένο στον τόπο δουλειάς και τον κλάδο.
Κίνημα που δε θα παλεύει μόνο για επιμέρους βελτιώσεις αλλά για το
σύνολο των αναγκών της λαϊκής - εργατικής οικογένειας, κίνημα που θα
βάζει στην ημερήσια διάταξη το κεντρικό πρόβλημα - ερώτημα που πρέ-
πει να απαντήσει η εργατική τάξη, οι εργαζόμενοι. Ανάπτυξη για το λαό
με απαλλαγή από το ζυγό των μονοπωλίων και της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή
ανάπτυξη για τα μονοπώλια με το λαό εξαθλιωμένο. Ένα τέτοιο κίνημα με
αυτά τα χαρακτηριστικά μπορεί να οδηγήσει στην πραγματική λύτρωση
την εργατική τάξη και τα λαϊκά στρώματα.

Καραμπέτσος Θανάσης, μέλος της ΝΕ Ηλείας του ΚΚΕ 
και της γραμματείας του ΠΑΜΕ Ν.Ηλείας

Τ
ο 4ο Γυμνάσιο Πύργου επισκέφτηκαν
χθες  οι υπεύθυνοι Σχολικού
Επαγγελματικού Προσανατολισμού

του Κέντρου Συμβουλευτικής &
Προσανατολισμού (ΚΕΣΥΠ) Ηλείας, Δ.
Κάσσαρης και Α. Μαρίτσας, μετά από πρό-
σκληση του Δ/ντη κ. Γ. Κομιώτη, ο οποίος
και διδάσκει το μάθημα ΣΕΠ. 

Η επίσκεψη αποσκοπούσε στο να ενημε-
ρωθούν οι μαθητές του 2ου τμήματος της
Γ’ τάξης για θέματα ενδιαφέροντος εκπαι-
δευτικών επιλογών μέσω αυτογνωσίας,
αλλά και οι καθηγητές του σχολείου για τα
προγράμματα Αγωγής Σταδιοδρομίας
(ΑΣ).
Οι μαθητές ζήτησαν πληροφορίες αρχικά
για το ρόλο και την αποστολή του
Κέντρου. Ο κ. Κάσσαρης ενημέρωσε τους
μαθητές και τόνισε επιπλέον ότι ο
Σχολικός Επαγγελματικός
Προσανατολισμός (ΣΕΠ): «έχει σκοπό να
βοηθήσει τους μαθητές να εκτιμήσουν τα
χαρακτηριστικά του εαυτού τους, τις συν-
θήκες της ζωής τους, τις δυνατότητές
τους, τις προτιμήσεις τους. 
Να ξεκαθαρίσουν και να θέσουν εκπαι-
δευτικούς και επαγγελματικούς στόχους.

Να εκπαιδευτούν στο τρόπο λήψης απο-
φάσεων, σχετικά με την εκπαιδευτική και
ακολούθως την επαγγελματική τους
πορεία».
Στη συνέχεια, ο κ. Μαρίτσας παρουσίασε
το βιωματικό εργαστήρι «Ασκήσεις
Επαγγελματικού Προσανατολισμού» που
στηρίζεται στο εξαγωνικό μοντέλο του

Holland. 
Το μοντέλο αυτό αναφέρεται ουσιαστικά
στο τυπικό ταίριασμα ατόμου-περιβάλλον-
τος. 
Πιο συγκεκριμένα ο Holland βασίστηκε
στην υπόθεση ότι τα επαγγελματικά ενδια-
φέροντα είναι μια όψη αυτού που ονομά-
ζουμε προσωπικότητα, επομένως τα
επαγγελματικά ενδιαφέροντα ενός ατό-
μου περιγράφουν την προσωπικότητά του.
Στη συνέχεια ο κ. Μαρίτσας αναφέρθηκε
στην Κοινωνία της Πληροφορίας τονίζον-
τας ότι «είναι μεγίστης σημασίας για τον
καθένα, η πρόσβαση σε καλής ποιότητας
πληροφορίες, οι οποίες πρέπει να είναι
έγκαιρες και έγκυρες, σχετικά με τη φοί-
τησή του στη Δευτεροβάθμια εκπαίδευση
όσο και στην Τριτοβάθμια αργότερα».
Τέλος, παρουσιάστηκε οπτικοακουστικό

υλικό για τις νέες τεχνολογίες.
Μετά την ενημέρωση των μαθητών, οι
Υπεύθυνοι ΣΕΠ ενημέρωσαν και τον σύλ-
λογο διδασκόντων του σχολείου για τα
προγράμματα Αγ. Σταδιοδρομίας, που
έχουν σαν σκοπό  να βοηθήσουν βιωματι-
κά τους μαθητές και μέσω δραστηριοτή-
των να συνειδητοποιήσουν τις κλίσεις  και

να αναπτύξουν τις δεξιότητές τους, ώστε
να μπορούν οι ίδιοι να διαχειρίζονται τα
θέματα της προσωπικής και επαγγελματι-
κής τους ανάπτυξης.
Οι θεματικές ενότητες που καλύπτουν τα
προγράμματα ΑΣ σχηματικά είναι οι παρα-
κάτω:

Α) Προσωπική ανάπτυξη και καλλιέργεια
δεξιοτήτων ζωής
Β) Εργασιακές σχέσεις/ Τομείς επαγγελ-
μάτων
Γ) Εκπαίδευση-Κατάρτιση
Δ) Σπουδές και εργασία στην Ευρώπη
Ε) Επιχειρηματικότητα
Στην ενημέρωση του συλλόγου διδασκόν-
των παρευρέθηκε και ο Δ/ντης του 4ου
Γυμνασίου Πύργου κ. Γ. Κομιώτης, ο οποί-
ος και προλόγισε τους υπευθύνους.

Ενημέρωση μαθητών του 4ου Γυμνασίου Πύργου

Ασκήσεις επαγγελματικού
προσανατολισμού
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